



香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處通訊

2012年6月(第65期)

特別報導

溫家寶考察湖北

- 2012年5月18日至20日，國務院總理溫家寶在湖北省武漢市就經濟運行情況進行調研時，其間考察了武漢鋼鐵集團，並主持了河北、遼寧、江蘇、湖北、廣東、陝西六省經濟形勢座談會。各省反映，“目前需求不足、部分行業和企業效益下降等矛盾比較突出，經濟下行壓力加大。”總理溫家寶提出，經濟增長仍在預期目標區間，但經濟社會發展面臨的國內外環境更加錯綜複雜，要“把穩增長放在更加重要的位置”，根據經濟運行中出現的新情況、新問題，有針對性地就宏觀調控進行“及時適度預調微調”，擴大內需，穩定外需。相關詳情請參閱以下網址：

<http://finance.ifeng.com/news/macro/20120521/6490452.shtml>

滬港兩地旅遊局共推“品質遊”

- 2012年5月19日，為切實保障內地赴港旅遊者的合法權益，提升赴港旅遊產品服務品質，上海市旅遊局與香港旅遊發展局共同簽署了“推進品質旅遊建設合作備忘錄”，這意味著兩地旅遊部門將共同致力於推進上海赴港品質旅遊建設。兩地旅遊局將攜手從標準對接、品質監管和引導宣傳等各方面進行合作，大力推進品質旅遊建設，提升赴港旅遊產品服務品質。詳情請參閱以下網址：

http://sh.xinhuanet.com/2012-05/20/c_131599129.htm

第七屆中部博覽會閉幕

- 2012年5月20日，第七屆中部博覽會閉幕。大會期間，中部六省共簽訂合同、意向引資項目722個，包括外資項目201個，投資總額257.33億美元，引進外資209.23億美元；內資項目521個，投資總額3,731.92億元(人民幣，下同)，引進資金3,528.09億元。相關詳情請參閱以下網址：

http://www.ah.xinhuanet.com/news/2012-05/21/content_25263511.htm

特別報導(續)

江蘇省委書記羅志軍會見港澳媒體高層參訪團

- 2012年5月20日，江蘇省委書記羅志軍在南京會見了由香港大公報董事長兼社長、香港新聞聯主席姜在忠率領的港澳媒體高層訪問團一行。羅志軍對港澳媒體高層訪問團到江蘇訪問並重點採訪沿海開發進展情況表示熱烈歡迎，對港澳媒體長期以來關心江蘇發展、向港澳和海外宣傳推介江蘇表示感謝。他希望江蘇與港澳在現有良好合作的基礎上，加大先進製造業、現代服務業、新興產業等領域合作力度。同時也希望港澳媒體繼續熱情支持和深度報導江蘇，讓港澳和海外人士更好地瞭解江蘇經濟社會發展成就以及沿海開發中蘊藏的機遇，推動江蘇與港澳之間合作取得更加豐碩的成果。詳情請參閱以下網址：

http://www.js.gov.cn/zwhd/201205/t20120522_733387.html

中共上海市第十屆委員會第一次全體會議產生市委領導機構

- 2012年5月22日，中共十屆上海市委第一次全體會議，選舉產生了新一屆中共上海市委常委會。市委書記為俞正聲；副書記為韓正、殷一璀；當選為市委常委的還有楊曉渡、屠光紹、楊振武、李希、丁薛祥、徐麟、艾寶俊、沙海林及尹弘。市紀委書記為楊曉渡；副書記為顧國林、徐文雄、溫新華及胡敏。詳情請參閱以下網址：

<http://www.shanghai.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai617112.html>

http://sh.xinhuanet.com/2012-05/23/c_131605265.htm

避免內地與港澳雙重受雇港澳稅收居民雙重徵稅

- 2012年5月22日，中國國家稅務總局表示，為解決往來內地與港、澳間跨境工作個人雙重徵稅問題，稅務總局已發佈公告，就在內地與港、澳間雙重受雇的港澳稅收居民涉及的個人所得稅問題進行明確。公告稱，港澳稅收居民在內地從事相關活動取得所得，應僅就歸屬於內地工作期間的所得，在內地繳納個稅，可就符合條件部分在內地免予徵稅。公告還強調，港澳稅收居民一次取得跨多個計稅期間的各種形式的獎金、加薪、勞動分紅等，仍應按照國內稅收規定確定的計稅期間，並分別情況計算個稅應納稅額。該公告適用於自2012年6月1日起取得的工資薪金所得。詳情請參閱以下網址：

<http://finance.ifeng.com/news/20120522/6498023.shtml>

<http://www.chinatax.gov.cn/n8136506/n8136593/n8137537/n8138502/11962537.html>

特別報導(續二)

李鴻忠在襄陽會見香港傳媒高層考察團

- 2012年5月28日，湖北省委書記李鴻忠，省委常委、省委秘書長李春明，在襄陽會見了由中央政府駐香港聯絡辦組織的香港傳媒高層代表團一行。李鴻忠對考察團一行表示歡迎，介紹了湖北省經濟社會發展的有關情況。來鄂考察的有香港文匯報、大公報、成報、中新社香港分社、紫荊雜誌、南華早報、香港商報、鳳凰衛視、香港衛視等傳媒界高層代表。在鄂期間，他們先後赴十堰、襄陽及武漢就經濟社會發展情況進行了實地考察。詳情請參閱以下網址：

http://www.hb.xinhuanet.com/2012-05/29/c_112053852.htm

周大福產業園將落戶武漢 李鴻忠王國生會見鄭家純

- 2012年6月4日，湖北省委書記李鴻忠，湖北省委副書記、省長王國生，在武漢東湖賓館會見了香港新世界發展有限公司及周大福珠寶金行有限公司主席鄭家純一行。投資50億元的周大福珠寶文化產業園項目將落戶武漢市黃陂區。詳情請參閱以下網址：

http://www.hubei.gov.cn/zwgk/hbyw/hbywlhzh/201206/t20120605_378121.shtml

香港特區政府社會福利署署長考察上海

- 2012年6月7日至8日，香港特區政府社會福利署署長聶德權及多名官員在上海市進行了考察交流活動，期間到訪上海市民政局，並參觀多項社福設施。考察團拜會了上海市民政局局長馬伊里及其他官員，就社會福利事宜交換意見，包括社會保障、兒童、長者及殘疾人士福利服務，以及社會工作專業和社福機構的發展等。此外，考察團亦探訪了黃浦區半淞園路街道社區生活服務中心及上海市兒童福利院，實地了解有關社區及孤殘兒童的福利服務；隨後亦參觀延吉新村街道第二老年人日間服務中心及延吉養老院，了解當地的安老服務。詳情請參閱以下網址：

<http://www.info.gov.hk/gia/general/201206/08/P201206080312.htm>

特別報導(續三)

中共浙江省第十三屆委員會第一次全體會議產生省委領導機構

- 2012年6月10日，中共浙江省第十三屆委員會第一次全體會議產生省委領導機構，趙洪祝當選書記，夏寶龍、李強當選副書記，並通過省紀律檢查委員會常務委員會人選。詳情請參閱以下網址：

<http://www.zhejiang.gov.cn/gb/zjnew/node3/node22/node168/node370/node374/userobject9ai132981.html>

滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃

- 2012年6月12日，22名修讀金融相關課程的香港本地大學生，透過滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃，開始在上海展開交流六周，了解其金融業運作。6月5日，香港特區政府財經事務及庫務局局長陳家強為計劃主持啓動禮時表示，計劃可擴闊學生視野，透過實地瞭解及接觸兩地的金融體系、機構及專才，更深入認識箇中運作。計劃又建立渠道，為兩地未來金融才俊作雙向交流，為日後兩地合作注入動力。該22名參與計劃的大學生，來自本港九間大學。他們將在上海的企業實習，並與上海學生交流，期間亦會參觀上海市政府、上海市金融辦、人民銀行、中國銀監會等多家機構。這次交流計劃，是根據滬港兩地2010年簽署的金融合作備忘錄舉辦，由香港財經界人力資源諮詢委員會策劃，香港青年協會協辦。相關詳情請參閱以下網址：

http://www.news.gov.hk/tc/categories/finance/html/2012/06/20120605_162005.shtml

<http://www.info.gov.hk/gia/general/201206/05/P201206050449.htm>

一、經貿快訊

安徽省：

1. 安徽省申報營業稅改增值稅試點

2012年5月28日，安徽省財政廳表示，安徽省正積極爭取10月1日正式開始的增值稅擴圍試點改革，各項籌備工作正有序推進。“營改增”是我國結構性減稅發展的一個重要方向，是促進產業結構調整的重要稅制改革之一。繼上海市之後，北京也將實施“營改增”試點。此外，天津、重慶、江蘇、福建等省市也已正式申報“營改增”試點。詳情請參閱以下網址：

http://www.ah.gov.cn/stage/show_Sid_Zwxx.aspx?id=BAAA15F5-9C15-4E68-B72B-AA4250506DF4&ctn=

2. 安徽省出台政策支持船舶工業發展

2012年6月4日，安徽省人民政府辦公廳就推進安徽省船舶工業加快發展，發佈了關於加快船舶工業發展的意見。根據規劃，到“十二五”末，安徽省將形成造船能力700萬載重噸；培育1戶年造船能力100萬載重噸、工業總產值100億元以上的領軍企業，2戶年造船能力50萬載重噸、工業總產值30億元以上的骨幹企業，8戶年造船能力20萬載重噸、工業總產值10億元以上的重點企業。詳情請參閱以下網址：

http://www.ah.xinhuanet.com/news/2012-06/06/content_25351429.htm

http://www.ah.gov.cn/stage/show_Sid_Zwxx.aspx?id=E06C3E26-0C3B-4106-9825-D14B663EF471

3. 安徽省加入長三角大通關協作

2012年6月6日，安徽省政府口岸辦表示，安徽省已正式成爲長三角區域大通關建設協作機制成員。滬蘇浙皖四省市將重點圍繞水運幹支線中轉、鐵海聯運、航空聯運、保稅物流和區域通關等內容，以項目爲抓手，明確項目內容和工作目標，建立啓動專題協作組織，協調推進項目落實，提高貿易便利化水平。詳情請參閱以下網址：

http://www.ah.xinhuanet.com/news/2012-06/06/content_25351468.htm

湖北省：

4. 湖北戰略性新興產業十二五期間產值將過萬億元

2012年5月24日，湖北省官方網站發佈資訊，根據《湖北省戰略性新興產業發展“十二五”規劃》，到2015年，湖北省新興產業產值將突破1萬億元，年均增長率超過20%，走在中西部前列，部分領域進入國家先進行列。這七大產業分別為：新一代資訊技術產業、高端裝備製造產業、新材料產業、生物產業、節能環保產業、新能源產業、新能源汽車產業。詳情請參閱以下網址：

http://www.hubei.gov.cn/zwgk/rdgz/rdgzqb/201205/t20120524_375811.shtml

http://gkml.hubei.gov.cn/auto5472/auto5473/201205/t20120525_376268.html

5. 武漢將引港澳獨資辦醫院惠民新政放開服務市場

2012年6月5日，武漢市召開政府常務會透露，武漢將打造中部醫療服務中心，重點引進國內外知名醫技人員和最新醫學成果，建設十大專科診療中心，專治急危重症和疑難病症，增加中部醫療衛生服務中心輻射能力。在深化公立醫院改革方面，將推動亞洲心臟病醫院托管武漢市七醫院，首創民營醫院托管公立醫院模式。此外，武漢將進一步開放醫療服務市場，放寬社會資本舉辦醫療機構的准入範圍，鼓勵港、澳地區獨資在漢舉辦醫療機構。在內地設立港澳獨資醫院，可自主選擇經營性質為營利性或非營利性。設立的港澳獨資醫院應當符合以下條件：必須是獨立的法人；三級醫院投資總額不低於5,000萬元，二級醫院投資總額不低於2,000萬元；符合二級以上醫院基本標準。在老、少、邊、窮地區設置的港澳獨資醫院，投資總額要求可以適當降低。詳情請參閱以下網址：

http://www.hb.xinhuanet.com/2012-06/06/c_112128227.htm

江蘇省：

6. 蘇州開建國內最大城市綜合體

2012年5月20日，國內規模最大的整體開發城市綜合體項目——蘇州中心開工建設。該項目總投資約285億元，建築面積約182萬平方米，規劃500米和450米高層建築各1棟、100至200米高層塔樓7棟、大型商業建築1座。項目集寫字樓、商業、酒店、公寓、文化娛樂等多種業態於一體，將建設成爲長三角首屈一指

的一站式大型商務商業中心。詳情請參閱以下網址：

http://www.js.gov.cn/gzdt/201205/t20120521_733096.html

7. 江蘇將先行先試“民資入鐵”

2012年5月21日，江蘇省政府網站發佈資訊，鐵道部已發佈《鐵道部關於鼓勵和引導民間資本投資鐵路的實施意見》，宣佈鐵道部投資鐵路向民間資本完全敞開大門。據了解，江蘇省已初步確定將沿江城際鐵路作為先行先試項目，探尋鐵路建設籌資和運營管理新模式。詳情請參閱以下網址：

http://www.js.gov.cn/jsyw/201205/t20120521_733093.html

http://www.gov.cn/zwgk/2012-05/22/content_2142395.htm

8. 江蘇省率先出台加快人力資源服務業發展意見

2012年5月22日，江蘇省政府網站發佈資訊，江蘇省委辦公廳、省政府辦公廳已共同印發出台了《關於加快人力資源服務業發展的意見》，這是全國第一部由省級黨委、政府出台的人力資源服務業發展規範性文件。《意見》系統性地提出了江蘇新時期人力資源服務業發展的指導思想、基本原則和發展目標，明確到2015年，基本建成專業化、資訊化、產業化、國際化的現代人力資源服務業體系，構築全國人力資源服務業高地；到2020年，力爭達到中等發達國家水準，基本實現人力資源服務業現代化。在發展具體目標上，提出到2015年，全省人力資源服務業從業人員總量達70,000人，服務機構總數5,000家，人力資源服務業營業總收入突破1,000億元。詳情請參閱以下網址：

http://www.js.gov.cn/gzdt/201205/t20120525_734368.html

9. 江蘇省調整最低工資標準

2012年5月23日，江蘇省政府網站發佈資訊，從2012年6月1日起調整江蘇省最低工資標準。月最低工資標準：一類地區從1,140元調整為1,320元，增加180元；二類地區從930元調整為1,100元，增加170元；三類地區從800元調整為950元，增加150元。非全日制用工小時最低工資標準：一類地區從9.2元調整為11.5元，二類地區從7.5元調整為9.6元，三類地區從6.5元調整為8.3元。詳情請參閱以下網址：

http://www.js.gov.cn/jsyw/201205/t20120525_734168.html

10. 江蘇省出台十大戰略性新興產業推進方案

2012年6月4日，江蘇省政府網站發佈資訊，作為今年江蘇省加快經濟轉型升級的又一重大戰略舉措，江蘇十大戰略性新興產業推進方案已正式出台實施，當中包括新能源產業、新材料產業、生物技術和新醫藥產業、節能環保產業、物聯網和雲計算產業、新一代資訊技術和軟件產業、高端裝備製造業、新能源汽車產業、智能電網產業及海洋工程裝備產業的推進方案。詳情請參閱以下網址：

http://www.js.gov.cn/gzdt/201206/t20120604_735921.html

<http://www.jiangsu.gov.cn/xxgk/zxxx/201206/P020120612321197341751.doc>

上海市：

11. 上海未來三年 6,600 億元融資重點支持十大產業

2012年5月23日，央行上海總部、上海銀監局等四部門聯合召開了上海金融支持實體產業經濟發展會議。未來三年，12家銀行將滾動提供6,600億元的融資，重點支持上海十大重點產業。這些重點產業包括：高端裝備製造產業、以新能源汽車製造為核心的汽車製造產業、精品鋼材產業、以生物醫藥為核心的醫藥製造產業、新一代資訊技術產業、新材料產業、新能源產業、節能環保產業、文化創意和旅遊商貿產業、服務貿易和服務外包產業等。這十大產業將是上海實體產業轉型發展的主要方向。從2012年起，包括工行上海分行、農行上海分行等12家主要銀行將連續三年滾動提供總額為6,600億元的融資支持，助推十大產業佔上海市GDP(國內生產總值)增加值比重逐年上升，在2015年末達到50%以上。詳情請參閱以下網址：

<http://finance.ifeng.com/news/region/20120524/6508270.shtml>

12. 上海市商務行政事務中心(上海市會展業促進中心)揭牌

2012年5月23日，上海市商務行政事務中心(上海市會展業促進中心)在市商務委舉行了成立揭牌儀式。時任上海市委常委、市政府副秘書長、市商務委主任沙海林，市商務委副主任張新生、顧嘉禾等領導出席了揭牌儀式。“中心”的成立將為上海市會展業促進、商業網點規劃及商務行政事務提供優質、專業的服務和保障。詳情請參閱以下網址：

<http://www.scofcom.gov.cn/sfic/sc/list.jsp?menuId=47&sonMenuId=69&rightMenuId=0&id=280456>

13. 2015年國際航運中心具核心功能 上海發佈相關建設規劃

2012年5月24日，上海市政府舉行新聞發佈會，上海市建交委副主任、上海國際航運中心推進小組辦公室副主任沈曉蘇介紹《上海市加快國際航運中心建設“十二五”規劃》時指出，到2015年，上海集裝箱吞吐量要達到3,300萬標準箱，繼續位居世界港口前列；航空旅客吞吐量達1億人次，貨郵吞吐量達到550萬噸，位居世界機場前列；出入境郵輪及郵輪旅客達到500艘次、100萬人次，初步建成郵輪母港基地；在上海登記註冊的國際航運船舶超過400艘；上海二手船舶交易突破100億元；初步形成比較完善的航運經紀、船舶管理、航運服務代理以及海事法律、航運金融服務體系。詳情請參閱以下網址：

<http://www.shanghai.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai618398.html>

14. 上海投資促進機構聯席會議成立 市領導出席成立儀式

2012年5月25日，爲了推進“引進來”與“走出去”並重的對外開放，在更大範圍、更高水準上參與國際經濟合作和競爭，由上海市外國投資促進中心牽頭，聯合15家在滬投資促進機構共同發起，99家中外投資促進機構組成的上海投資促進機構聯席會議成立。上海市委常委、副市長艾寶俊出席成立儀式。上海投資促進機構聯席會議成員單位中，有26家是上海各區縣、開發區的投資促進部門，另外73家成員是來自世界31個國家和地區的投資促進機構。上海投資促進機構聯席會議成立儀式上，還進行了上海投資促進年度頒獎。詳情請參閱以下網址：

<http://www.shanghai.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai618928.html>

15. 上海迪士尼啓動對外招商 一期投資超500億元

2012年5月25日，上海迪士尼項目主體所坐落的川沙鎮，啓動了對外的招商規劃。一個月前，上海迪士尼度假區建設場地的兩大重要地塊，正式移交給美方建設。依託大項目的帶動，川沙鎮在招商會上透露，將集中推出14幅商業、住宅地塊、4幅工業地塊。詳情請參閱以下網址：

<http://finance.sina.com.cn/china/20120531/002612184930.shtml>

16. 部市共建政策研究諮詢平台 全球貿易投資研究諮詢中心在滬揭牌

2012年5月26日，由商務部與上海市政府共同建設的“全球貿易投資研究諮詢中心”在上海揭牌。商務部部長陳德銘，上海市委副書記、市長韓正共同為該中心成立揭牌。陳德銘在致辭中說，“全球貿易投資研究諮詢中心”的成立體現了上海國際貿易中心建設的內涵，正在向把上海建設成具備提供全球視角的研究、諮詢服務的國際化大都市的方向拓展，同時也體現了商務部與上海市政府在實施建設上海國際貿易中心國家戰略方面合作的不斷深化。韓正在致辭中表示，商務部與上海市政府的“部市合作”機制不斷完善，有力地推動了上海國際貿易中心建設。此次以WTO事務諮詢中心為載體，雙方合作建設“全球貿易投資研究諮詢中心”，是部市合作機制深化拓展的新探索、新舉措。上海WTO事務諮詢中心是上海市政府於2000年成立的專業性WTO事務諮詢機構，在為上海市政府和企業提供WTO事務研究諮詢服務的同時，為國家提供了大量與國別貿易及投資環境、多邊及區域性貿易談判、貿易救濟和爭端解決、貿易運行監控與預警等有關的研究諮詢服務。詳情請參閱以下網址：

<http://www.shanghai.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai618950.html>

17. 2012年上海市企業工資增長指導線為平均線12%

2012年5月26日，上海市政府官方網站發佈資訊，2012年上海市企業工資增長指導線為：平均線12%。上海市人力資源和社會保障局、市總工會、市企業聯合會/企業家協會、市工商業聯合會已聯合印發了《關於2012年本市企業工資增長指導線的通知》，生產經營正常、經濟效益增長的企業，可參照平均線確定工資增長水平。根據《通知》，上年平均工資水平為全市職工平均工資二倍以上的，可參照平均線以下水平增長工資。2012年企業工資增長指導線的上線為16%，生產經營正常、經濟效益較好，並且上年平均工資水平低於全市職工平均工資60%的企業，可參照上線增長工資；2012年企業工資增長指導線的下線為5%，經濟效益較差的企業，可參照下線增長工資。生產經營困難、虧損的企業，經職工代表大會（或全體職工大會）討論通過後，也可以零增長。詳情請參閱以下網址：

<http://www.shanghai.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai618925.html>

18. 上海紅酒交易中心落戶四川北路

2012年5月29日，上海紅酒交易中心在四川北路舉行新址開業儀式，宣佈交易中心將作為上海現代酒類貿易功能區建設的重點項目之一，打造亞洲第一、輻射全球的紅酒電子交易市場。上海市政協副主席周太彤出席開業儀式。詳情請參閱以下

網址：

<http://www.shanghai.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai620413.html>

19. 深入推進創新驅動轉型發展關鍵一年 上海重點推進“8+1”改革

2012年5月30日，上海舉行上海市改革工作會議透露，今年上海市將重點推進“8+1”方面的改革工作。所謂“8+1”，“8”是指全市面上8個方面的改革任務。一是以完善市與區縣管理體制為重點，深化行政體制改革；二是以促進中小微企業發展為重點，優化完善非公經濟發展環境，以完善民間投資的市場准入制度為突破口，加快破除制約非公經濟發展的制度性障礙；三是以戰略佈局調整和資本證券化為重點，深化國資國企改革；四是以制度創新和市場開放為重點，加快推進金融、航運、貿易等服務領域改革；五是以建設張江國家自主創新示範區為重點，加快構建有利於戰略性新興產業發展的體制機制；六是以社區管理模式創新為重點，深化完善社會管理制度和城市管理體制；七是以文化體制改革創新為重點，不斷完善公共服務體系；八是以農村集體產權制度改革為重點，著力構建統籌城鄉發展的體制機制。“1”是指深入推進浦東綜合配套改革試點，充分發揮示範帶動作用。詳情請參閱以下網址：

<http://www.shanghai.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai620753.html>

20. 虹橋機場獲 2012 年“世界機場大獎”“中國最佳地區機場”第一名

2012年5月30日，上海市政府網站發佈資訊，虹橋機場最近在Skytrax2012年“世界機場大獎”頒獎典禮上獲得了一個大獎——“中國最佳地區機場”第一名。Skytrax各獎項每年由全球100多個不同國家的1,000多萬名旅客通過問卷調查及投票產生，覆蓋全球240多個機場，在國際民航業界具有相當的權威性。詳情請參閱以下網址：

<http://www.shanghai.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai620525.html>

21. 黃浦就業中心開通外籍就業服務

2012年6月1日，上海市首家區縣外國人、台港澳人員就業申請受理點，在黃浦區就業促進中心揭牌成立。今後，黃浦區用人單位可直接前往該受理點申請辦理外國人、台港澳人員就業相關手續，包括新辦、延期及年檢等。詳情請參閱以下網址：

<http://www.shanghai.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai621840.html>

22. 上海市檢驗檢測服務基地落戶松江

2012年6月6日，由上海工業自動化儀錶研究院和松江區共同打造的國家能源核電站儀錶研發(實驗)中心正式揭牌，同時上海市檢驗檢測公共服務示範基地也正式落戶松江，市質量監督檢驗技術研究院、市纖維檢驗所、上海理工大學國家光學儀器質量監督中心、松江區特種設備監督檢驗所等成爲首批落戶單位。詳情請參閱以下網址：

<http://www.scofcom.gov.cn/sfic/sc/list.jsp?menuId=47&sonMenuId=69&rightMenuId=0&id=281619>

23. 上海浦東16條政策措施推動轉型發展試點外資進入養老行業

2012年6月7日，上海市工商局和浦東新區聯合召開新聞通氣會，宣佈按照浦東綜合配套改革試點和國家工商總局《關於支持上海“十二五”時期創新驅動、轉型發展的意見》，出台《關於深化工商行政管理改革創新，進一步推進浦東創新驅動、轉型發展的實施意見》，共有16條政策。在實施意見中，針對一些社會福利熱點問題和需求，將率先在浦東進行試點。其中浦東將在上海市率先試點外資進入養老行業，並擴大並聯審批事項範圍，簡化企業審批程序。詳情請參閱以下網址：

<http://www.shanghai.gov.cn/shanghai/node2314/node2315/node4411/u21ai623458.html>

http://gov.pudong.gov.cn/pudongNews_YWYQ/Info/Detail_429522.htm

浙江省：

24. 溫州正式公佈民間借貸利率

2012年5月16日，中國人民銀行溫州市中心支行宣佈，爲了配合支持溫州市金融綜合改革，爲金融改革提供科學管理和決策參考，從2012年5月開始，正式對社會公佈溫州市民間借貸監測利率。4月份溫州民間借貸綜合利率平均水平爲21.58%，同比下降3.02個百分點，環比下降0.08個百分點。詳情請參閱以下網址：

<http://finance.ifeng.com/news/region/20120517/6472296.shtml>

25. 溫州中院發佈 30 條《意見》 為金改提供司法保障

2012年5月21日，為貫徹國務院批准實施的《浙江省溫州市金融綜合改革試驗區總體方案》，充分發揮人民法院保障和服務溫州市金融綜合改革試驗區建設的職能作用，浙江省溫州市中級人民法院公佈了30條《關於為溫州市金融綜合改革試驗區建設提供司法保障的若干意見》，為破解“兩多兩難”問題(民間資金多、投資難和中小企業多、融資難)，提供強有力的司法保障。《意見》鼓勵先試先行，對政府主導推進實施的金融綜合改革措施和配套政策，以及民間和行業醞釀試驗的金融創新模式，只要有利於試驗區建設，法律沒有禁止性規定，在確保金融安全的前提下，給予司法支持。詳情請參閱以下網址：

<http://finance.ifeng.com/bank/special/wenzhoureform/20120522/6495463.shtml>

<http://finance.sina.com.cn/china/dfjj/20120521/160312111435.shtml>

26. 杭州出台政策力挺實體經濟 企業境內上市有獎勵

2012年5月23日，杭州市委市政府出台了《關於加快產業轉型升級，促進實體經濟持續健康發展的若干意見》，將從10個方面共計40條政策意見，切實幫助企業解決發展中的各種問題和困難。杭州將繼續實施大企業培育計劃，對工業、旅遊業、商貿業、物流業等多個行業領域內的企業，只要其年收入首次超過一定規模的，分別給予相應的上規模獎勵；對於首次達到大企業集團培育目標所列各項指標的，給予每家企業100萬元的一次性獎勵；對實現境內上市的企業，給予100萬元獎勵，實現境外上市的，給予50萬元獎勵。詳情請參閱以下網址：

http://www.zj.xinhuanet.com/newscenter/2012-06/01/content_25330311.htm

<http://www.hzjingwei.gov.cn/hzjingwei2/09jingwei/zcx/zcx-list.asp?id=15755>

27. 寧波出台14條政策鼓勵拓展國際市場

2012年6月，寧波市政府辦公廳下發了《關於努力促進當前外貿穩定增長的若干政策意見》，在支援企業境內外參展、投保出口信用保險、開展電子商務營銷、擴大進出口規模等方面出台14條政策措施，鼓勵企業大力拓展國際市場。《意見》指出，對寧波外貿和稅收有重要貢獻的流通型、生產型外貿龍頭企業，可優先享受通關、檢驗檢疫、退稅、土地、用電、信貸、人才、稅收等相關政策。同時，設立寧波外貿企業年度大獎，對進出口實績增長明顯的企業給予重獎。對當年新加盟外貿企業超過500家的電子商務平台給予獎勵，其中新增量在1,500家以上的最高可獲70萬元獎勵。詳情請參閱以下網址：

二. 經貿數據

經貿數據

省/市	地區生產總值 (億人民幣)		進出口總額 (億美元)	
	2012年 1月至3月	與2011年同期 相比	2012年 1月至4月	與2011年同期 相比
上海市	4,593.9	+7%	1,369.9	+2.1%
江蘇省	10,881.5	+9.8%	1,648.6	-1%
浙江省	6,725	+7.1%	948.3	+3.1%
安徽省	3,289.4	+12.3%	95.1	+4.4%
湖北省	4,233.9	+12.4%	94.5	-2.7%

(數據錄自各省市政府相關網站)

三. 經貿活動

湖北：

時間	活動	地點	主辦機構	查詢方式
2012年6月27 日至29日	第十二屆華僑華人創業發展洽談會	武漢	國務院僑務辦公室、湖北省政府、武漢市政府	http://www.hch.org.cn/
2012年7月6 日至8日	第六屆華中旅遊博覽會	武漢	國家旅遊局、湖北省政府	http://www.hubeitour.gov.cn/zwgk/html/22/13488.html

江蘇：

時間	活動	地點	主辦機構	查詢方式
2012年6月18 日至20日	第五屆中國國際服務外包合作大會	南京	商務部、中國貿促總會、江蘇省政府	http://www.outsource-china.com.cn/web/default.aspx

上海：

時間	活動	地點	主辦機構	查詢方式
2012年6月20日至22日	亞洲移動通信博覽會	上海新國際博覽中心	GSMA	http://www.mobileasiaexpo.cn/contact
2012年6月26日至28日	第十二屆世界制藥原料中國展 / 2012世界合同定制服務中國展	上海新國際博覽中心	中國醫藥保健品進出口商會、歐洲博聞展覽諮詢有限公司	http://www.cphi-china.cn/AboutUs/contact/tabid/3695/Default.aspx
2012年6月26日至28日	第十四屆亞洲食品配料中國展、第十四屆健康原料、天然原料中國展	上海新國際博覽中心	歐洲博聞展覽諮詢有限公司、中國醫藥保健品進出口商會、上海博華國際展覽有限公司	http://www.fia-china.com/AboutUs/ContactUs/tabid/1510/Default.aspx
2012年6月26日至28日	世界制藥機械、包裝設備與材料中國展	上海新國際博覽中心	中國醫藥保健品進出口商會、歐洲博聞展覽諮詢有限公司	http://www.p-mec.cn/aboutus/contactus/tabid/3738/Default.aspx

浙江：

時間	活動	地點	主辦機構	查詢方式
2012年8月30日至31日	轉型升級·香港博覽	杭州	香港貿易發展局	http://www.hktdc.com/fair/smarthkhz-tc/s/4682-General-Information/轉型升級·香港博覽，杭州/聯絡我們.html

香港：

時間	活動	地點	主辦機構	查詢方式
----	----	----	------	------

2012年7月3 至6日	香港時裝節春夏 系列	香港會議展覽中 心	香港貿易發展局	http://www.hktdc.com/fair/hkfashionweekss-sc/s/1987-General_Information/香港貿發局香港時裝節春夏系列/聯絡我們.html
2012年7月18 至24日	香港書展	香港會議展覽中 心	香港貿易發展局	http://hkbookfair.hktdc.com/sc/ContactUs.aspx
2012年7月20 至22日	優質生活博覽- 美容、養生及銀 髮產品、烹飪及 美食、休閒、培 育及精明消費	香港大嶼山香 港國際機場亞 洲國際博覽館	香港貿易發展局、訊通 展覽公司	http://www.hktdc.com/fair/betterlivingexpo-sc/s/3586-General_Information/優質生活博覽/聯絡我們.html
2012年8月16 至18日	香港國際茶展	香港會議展覽 中心	香港貿易發展局	http://www.hktdc.com/fair/hkteafair-sc/s/2253-General_Information/香港國際茶展/會議/聯絡我們.html
2012年8月16 至18日	國際現代化中醫 藥及健康產品展 覽會暨會議	香港會議展覽 中心	香港貿易發展局、現代 化中醫藥國際協會	http://www.hktdc.com/fair/icmcm-sc/s/2126-General_Information/國際現代化中醫藥及健康產品展覽會暨會議/聯絡我們.html
2012年8月16 至20日	美食博覽	香港會議展覽 中心	香港貿易發展局	http://www.hktdc.com/fair/hkfoodexpo-sc/s/2073-General_Information/香港貿發局美食博覽/聯絡我們.html

備註

有關更多在香港舉行的展覽會議資訊，請參閱香港會議及展覽拓展網站：www.mehongkong.com

《香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處通訊》簡介

本《通訊》自2007年2月起出版，上載至駐滬辦的網站（網址：<http://www.sheto.gov.hk>）中“最新消息”欄目。

免責聲明

《香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處通訊》是香港特別行政區政府駐上海經濟貿易辦事處為公眾提供的資訊服務，資料搜集自相關網站、報刊媒體及其他機構等管道，僅供參考之用。所載資料已經力求準確，駐滬辦對於因使用、複製或發布該通訊而招致的任何損失，一概不負任何責任。